

新春走基层

挂红灯点亮宝鸡 摆鲜花喜迎新年

本报讯 春节的脚步日益临近,节日气氛渐浓。1月10日,记者从宝鸡市城市管理执法局获悉,为迎接即将到来的春节,市区已经开始在商业街区、广场、城市主干道更换、栽植时令花卉,悬挂大红灯笼,营造浓郁的新春氛围。

“10日上午,我们的工作人员在渭滨区姜谭路悬挂了840个灯笼。随后在经二路、清姜路、太白路、公园路、宝光路等主干道,连霍高速宝鸡西、神农出入口等地,悬挂共计5000个灯笼。”市城市管理执法局园林绿化科二级主任科员张虹介绍。日前,金台区已经在大庆路交通岛栽植了12万盆花卉,近期计划在东风路、大庆路沿线,以及市行政中心周边栽植角堇和羽衣甘蓝等时令花卉20万盆,装点美丽街区。宝鸡高新区将在高新大



市区公园路东段,工作人员悬挂灯笼。

道、高新五路、高新广场、宝鸡南站广场等重要路段总计挂4000余个灯笼。

为迎接兔年春节,宝鸡将在公共场所、城市主干道、

重要桥体、机关企事业单位等区域进行节日氛围布置,营造花香四溢、五彩缤纷的城市节庆氛围。同时,宝鸡植物园、炎帝园、儿童公园、渭

河公园、北坡森林公园、市民广场、新福园广场等区域节日气氛装扮和夜景亮化也同步启动。

本报记者 李依涵

第十届“陕西好青年”名单揭晓 我市三名个人一个集体榜上有名

本报讯 1月11日,记者从共青团宝鸡市委了解到,第十届“‘中国梦·青年志’——寻找身边的陕西好青年”主题活动结果于日前揭晓,我市3名个人、1个集体脱颖而出,获得殊荣。

这三名“陕西好青年”分别是陕西省天然气股份有限公司杨凌分公司眉县分输站副站长冯浪浪、中铁宝桥路桥公司电焊工赵凯、宝鸡市公安局渭滨分局反诈中心负责人冯超。宝鸡市中心医院胸外科获得“陕西好青年”集体称号。

获得“陕西好青年”的三位青年都是长期坚守一线岗位、刻苦钻研专业技能、爱岗敬业、无私奉献的优秀代表,他们是我市广大青年学

习的榜样。作为宝鸡地区成立最早、目前规模最大的外科治疗胸部疾病的专业科室——宝鸡市中心医院胸外科,先后被认定为国家重点培育专科、陕西省胸腔外科临床医学研究分中心、中国加速康复外科(ERAS)示范病房、宝鸡市青年文明号、宝鸡市医学重点专科,是一支朝气蓬勃、团结奉献、锐意进取的医疗团队。该科室多年来创新服务举措,为群众办实事,医护每年50余人次下乡支医帮扶,建立医患微信群,年度为患者在线上、线下答疑解惑300余次,为宝鸡地区医疗卫生事业发展及百姓身体健康作出了应有贡献。

本报记者 黎楠

提升获得感 激发主动性

凤县出台志愿服务“礼遇十条”

本报讯 当志愿者不仅受人追捧,还能享受多种礼遇,享受免费体检等奖励。笔者近日了解到,凤县出台《志愿服务嘉许表彰礼遇办法(试行)》,从星级、荣誉、教育、金融、交通、医疗等十个方面,进一步加大对优秀志愿者的礼遇和关爱含金量,受到各方关注。

为推进新时代文明实践志愿服务制度化、常态化,大力弘扬志愿服务精神,倡导文明风尚,凤县新时代文明实践中心因地制宜,围绕“志愿者的保障激励”课题进行了充分调研,首次推出了十条礼遇措施,进一步激发广大志愿者的工作热情。此次发布的《凤县志愿服务嘉许表彰礼遇办法(试行)》,实行志愿服务星级认定,对表现突出的志愿者,可以优先参评各类荣誉,享受“志愿贷”

优惠利率,免费获赠停车券、公交卡,免费体检等,同时规定各机关事业单位、社会商家(企业)应积极为志愿者免费提供相应的礼遇物品或服务。

为将各项保障措施、激励机制落细落实,让广大志愿者能充分享受到礼遇政策,凤县还配套开发了“七彩凤县”智慧管理平台,建设完善志愿服务项目发布实施、志愿服务时长录入平台;县财政投资50万元设立“文明实践基金”,专门用于支持凤县新时代文明实践项目实施,孵化培育志愿服务项目,礼遇褒奖优秀志愿者等。凤县“文艺轻骑兵”志愿者王清河看到这个嘉许办法后表示:“我们当志愿者不是为了得奖励,但有了这些回馈,会让我们更有获得感。”

(刘涛 杨曙斌)

挥毫写春联 祝福送群众

市文联“送春联进万家”志愿服务活动举行



本报讯 1月10日至11日,市文联党组领导带队,组织著名书法家先后来到渭滨区渭工路社区、炎帝园、市人民医院等地,为广市民、环卫工人、医务工作者等义务书写春联、送“福”字,将新春祝福送给人民群众和奋战在一线的基层工作者。

记者在现场看到,李晔、晏道生、张鹏洲、韩耀明等我市书法名家参加此次服务活动,为群众现场书写春联(见左图),并根据一些群众对春联内容的需求书写“定制春联”。据了解,“我们的中国梦——文化进万家”,是市文联根据市委、市政府、市委宣传部相关通知要求,为丰富人民群众精神文化生活,营造欢乐、祥和的节日氛围而开展的一项品牌文艺志愿服务活动,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主题,以走进万家、服务百姓为宗旨,分为“我们的节日·春节”“送春联进万家”“宝鸡文艺贺新春”三个部分。我市广大文艺工作者将通过送演出、写春联、送万“福”、猜灯谜、拍全家福、创作展示主题文艺作品等形式多样的文艺活动,走进基层,让更多市民共享文艺发展的丰硕成果。

本报记者 麻雪

萌兔来了 年气浓了

兔年即将来临,各种兔子造型饰品走俏市场。1月9日,笔者在市区小商品批发城里看到,各种以“兔元素”为主打的春联、福字、挂饰等纷纷被摆在最显眼处,喜庆氛围浓郁。一张张手捧“福”字和一副副兔归月影笑、花开春光妍、红梅迎雪放、玉兔踏春来的春

联,以及“兔”飞猛进、大展宏“兔”等剪纸工艺品……寓意吉祥,让人目不暇接。

市民周先生说:“农历新年马上就要到了,我和老伴出来采购些年货,发现这些兔年工艺品挂件、充满民俗文化意蕴的窗花、火红的对联都非常喜庆,今年春节要好好把家里布置一下。”

田艺 摄



年关访市场



年关将至 灌香肠 生意火

春节临近,年味渐浓,近日,不少市民都在忙着灌香肠。1月11日,记者走访了市区秦岭市场、人民街市场、凌云市场等地的肉店、香肠加工店,只见室外的架子上、室内的天花板上,密密麻麻晾满了各类香肠,店员们忙得不亦乐乎。

“好吃又方便,家人和亲

友都喜欢。”市民韩女士家住秦岭市场附近,每年都会前来灌香肠。她今年准备灌2份麻辣口味的香肠,一共16斤。肉店店主熟练地绞肉、调味、灌肠、捆扎,动作麻利,一气呵成。

据了解,近期香肠加工进入高峰期,有的门店一天加工量达2000斤以上。

本报记者 李小玮 摄

金台区东门口社区 防疫药品送群众



工作人员把药品送到独居老人家中

本报讯 “王姨,这些药有退烧的、止咳的,还有抗感染的,您收好,有不懂的地方随时给我打电话。”连日来,金台区中山西路街道东门口社区的工作人员把防疫药品及物资送到辖区20多户困难群众尤其是“五类人群”的手中,为社区群众筑牢健康屏障。

东门口社区地处老城区,老年人、困难群众较多。防控工作进入新阶段后,疫苗接种、药物储备、指导就医,成为社区工作的重点。为了让辖区居民尤其是“五

类人群”有药可用,从1月9日开始,东门口社区工作人员把布洛芬、甘草片、莲花清瘟胶囊等药品及口罩、消毒凝胶、体温计等防疫物资送到辖区困难居民家中。并嘱咐老人们保重身体、注意防寒保暖和居家安全。

此次走访送温暖活动,为辖区20多户“五类人群”带去问候和关爱。下一步,东门口社区将会为更多的老人送去温暖,让社区老人过一个健康平安幸福的春节。

本报记者 郑晔